
COMMENT LES MARQUES DE PRESSE 

ACCOMPAGNENT-ELLES LES 

FRANÇAIS FACE À L'INFLATION 

ALIMENTAIRE ?



2

AVEC LA PARTICIPATION DE : 



I - LE RÔLE DES MARQUES DE PRESSE 

POUR RÉPONDRE AUX ATTENTES DES 

FRANÇAISES ET FRANÇAIS



L'approche méthodologique
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1
Lôinflation alimentaire
Un sujet préoccupant 

dans la vie des Français



Lôalimentation est le deuxi¯me poste de d®pense le plus impact® par lôinflation, 

derrière le budget dédié aux énergies

88%
Ont davantage fait 

attention à leurs 

dépenses quel que 

soit le secteur au cours 

des 12 derniers mois

Question : Dans votre foyer, au cours des 12 derniers mois, avez-vous ou non été amenés à faire davantage attention à vos dépenses dans les secteurs suivants  ? 

Lô®nergie domestique : ®lectricit®, chauffageé

Lôalimentation

Les sortiesñ : restaurants, cin®, exposé

Les transports  : carburant, abonnements de transports en communé

Lôhabillement : vêtements ou chaussures

Les voyages, les vacances

Lôhygi¯ne, la beaut®

La santé

77%

68%

66%

65%

65%

61%

46%

29%

4,8 

postes de 

dépenses cités 

en moyenne

Base Ensemble 
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48%

43%

9%

0%

Beaucoup

Un peu

Pas tellement

Pas du tout

Parmi les personnes ayant surveillé leurs 

dépenses alimentaires ces 12 derniers mois, 

9 sur 10 déclarent que la hausse des prix 

a un impact sur leur niveau de vie

Question : Diriez-vous que lôinflation des prix des produits alimentaires impacte votre niveau de vie ? Base Individus surveillant ses dépenses alimentaires 12DM

91%
Estiment que 

lôinflation les a 

impactés

94% Pour les CSP-

93% Pour les 25-34 ans

Dôapr¯s lôINSEE,

lôinflation sô®levait ¨ +5,1% 

sur mai 2022 - mai 2023
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Des arbitrages sont faits majoritairement sur la viande, le poisson et les produits 

sucr®s dô®picerie, qui sont aussi des produits alimentaires aux prix g®n®ralement 

plus élevés ou les moins prioritaires

71%
58% 57% 55% 53% 53%

28%
39% 41% 43% 45% 45%

1% 3% 2% 2% 2% 2%
La viande, la charcuterie

Le poisson,
les fruits de mer

& crustacés

Lô®picerie sucr®e 
(biscuits, confitures, 
compotesé)

Le pain, les
viennoiseries,
les pâtisseries

Les boissons 
sans alcool 
(sodas, jusé)

Les boissons alcoolisées 
(bi¯re, vin, liqueursé)

Jôai r®duit ma 
consommation

Je n'ai rien
changé

J'ai augmenté ma
consommation

Foyer +5 pers.

35-64 ans

Foyer +5 pers.

Ouvrier

IDF Ouvrier

+65 ans

Niveau brevet

Agglo. -20 000 

habitants

+65 ans Femme

Question : Nous allons parler plus spécifiquement de la consommation de produits alimentaires dans votre foyer. 

Quelles sont plus précisément les catégories pour lesquelles vous avez réduit ou augmenté votre consommation ?

Base Individus surveillant ses dépenses alimentaires 12DM
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41% 40% 35% 35% 33%
21%

55% 53% 55% 59% 65%
71%

4% 7% 10% 6% 2% 8%

Lô®picerie sal®e 
(conserves de légumes, 

de poissons, de plats 
pr®par®sé)

Produits
surgelés

Les fruits
& légumes frais Lôeau en bouteille

Les produits laitiers frais 
(beurre, crème, 

fromages, yaourts, 
dessertsé)

Les céréales 
(riz, p©tes, bl®é)

Jôai r®duit ma 
consommation

Je n'ai rien
changé

J'ai augmenté ma
consommation

En revanche, les produits alimentaires du quotidien comme les produits laitiers et les 

céréales se maintiennent davantage. Parallèlement, les produits surgelés et les fruits 

& légumes augmentent pour une petite partie de la population

-34 ans

Foyer 1 pers.

Top 1 & 2

Inactifs non 

retraités

-34 ans

IDF
-34 ans

Question : Nous allons parler plus spécifiquement de la consommation de produits alimentaires dans votre foyer. 

Quelles sont plus précisément les catégories pour lesquelles vous avez réduit ou augmenté votre consommation ?

Base Individus surveillant ses dépenses alimentaires 12DM
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2
Les leviers pour défendre 

un niveau de vie fragilisé 

dans un contexte inflationniste



Le ñconsommer moins cherò arrive en t°te des crit¯res de choix lors dôun achat. 

Mais le ñmieux consommerò reste important aux yeux des consommateurs, 

que ce soit par la qualité ou la provenance du produit

71%

26%

38%

14%

14%

13%

12%

24%

57%

39%

51%

50%

36%

36%

Les prix / les promotions

La qualité du produit  (composition, go¾t, plaisir gustatifé)

La provenance du produit (fran­ais, localé)

Lôhabitude dôacheter ce produit

La confiance dans les produits de la marque

Le fait que ce soit un produit bio  / naturel / équitable

Lôimage et les valeurs de la marque

Plus important quôavantAutant important quôavant ST IMPORTANT

(plus ou autant)

83% 
considèrent au moins un 

crit¯re dôachat comme ®tant 

plus important quôavant

87% des foyers de 5 pers. et plus

88% des habitants du Sud-Ouest

95%

83%

77%

65%

64%

49%

48%

Question : Depuis la hausse des prix, lorsque vous fa´tes vos courses, comment ont ®volu® vos crit¯res de choix dôun produit alimentaire ? Base Individus surveillant ses dépenses alimentaires 12DM
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71%

57%

49%

49%

34%

36%

25%

31%

34%

32%

38%

35%

Vous évitez le gaspillage alimentaire

Vous avez tendance à cuisiner davantage
des plats vous-même

Vous avez arrêté ou réduit la consommation de certaines 
marques parce quôelles ®taient trop ch¯res

Vous avez tendance à moins aller au restaurant / commander
de la nourriture / prendre à emporter

Vous cherchez des recettes moins onéreuses

Vous planifiez plus vos menues/ faites des listes pour n'acheter
que le strict nécessaire

Tout à fait d'accord Plut¹t dôaccord

89% 
sont tout ¨ fait dôaccord avec au 

moins une de ces nouvelles 

habitudes alimentaires

De nouvelles habitudes sont adoptées telles que limiter le gaspillage, cuisiner 

davantage et réduire (voire arrêter) la consommation de marques coûteuses

Ouvriers

Habitants des communes 

<20 000 personnes

DôACCORD

96%

88%

83%

81%

72%

71%

Question : Pour chaque affirmation suivante, diriez-vous °tre tout ¨ fait dôaccord, plut¹t dôaccord, plut¹t pas dôaccord ou pas du tout dôaccord avecé Base Individus surveillant ses dépenses alimentaires 12DM
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Par ailleurs, certaines nouvelles habitudes consistent à réduire son alimentation que 

ce soit en termes de quantité ou de nombre de repas

89% 
sont tout ¨ fait dôaccord avec au 

moins une de ces nouvelles 

habitudes alimentaires

DôACCORD

49%

43%

36%

Question : Pour chaque affirmation suivante, diriez-vous °tre tout ¨ fait dôaccord, plut¹t dôaccord, plut¹t pas dôaccord ou pas du tout dôaccord avecé Base Individus surveillant ses dépenses alimentaires 12DM

23%

25%

19%

26%

18%

17%

Réduire la quantité des repas

Cultiver ses légumes / potager

Sauter un repas

Tout à fait d'accord Plut¹t dôaccord

Ouvriers

Habitants des communes 

<20 000 personnes
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55%

50%

32%

31%

28%

20%

15%

34%

29%

32%

27%

30%

24%

16%

Vous privilégiez les articles en promotion

Vous comparez davantage les prix entre les différents hypermarchés
/ supermarchés / magasins spécialisés etc

Vous achetez des produits en lot ou en plus grande quantité, et vous
les stockez, pour bénéficier de promotions

Vous vous rendez davantage dans les magasins « discount »

Vous réduisez vos achats dans les commerces de quartier /
de proximité

Vous achetez directement chez des producteurs  /
chez des groupements de producteurs

Vous achetez davantage en ligne (drive, livraison à domicile)

Tout à fait d'accord Plut¹t dôaccord

De nouveaux rapports aux enseignes se mettent en place : les marques sont 

comparées et le consommateur privilégie des offres promotionnelles

78% 
affirment tout à fait adopter au moins 

une pratique changeant leur rapport 

aux enseignes

89%

79%

64%

58%

58%

44%

31%

DôACCORD

Acheter en ligne ne semble pas être un levier pour 

maîtriser davantage ses dépenses alimentaires

Question : Pour chaque affirmation suivante, diriez-vous °tre tout ¨ fait dôaccord, plut¹t dôaccord, plut¹t pas dôaccord ou pas du tout dôaccord avecé Base Individus surveillant ses dépenses alimentaires 12DM

Communes rurales

Femmes
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57%

49%

42%

35%

37%

33%

36%

30%

37%

29%

Vous privilégiez les produits de saison

Vous avez arrêté ou réduit la consommation de certains 
produits parce quôils ®taient trop chers

Vous achetez moins de produits bio

Vous privilégiez davantage des produits 1er prix ou de
marque distributeur

Vous achetez des produits anti-gaspillage (applications
type Too good to go, dates courtes en magasin)

Tout à fait d'accord Plut¹t dôaccord

Face au contexte inflationniste, le consommateur valorise un rapport au produit 

ñmalinò comme privil®gier les produits de saison et r®duire la consommation des 

produits coûteux

90%

85%

72%

72%

66%

DôACCORD

84% 
se disent tout ¨ fait dôaccord pour 

valoriser au moins une de ces 

pratiques liées au produit

Question : Pour chaque affirmation suivante, diriez-vous °tre tout ¨ fait dôaccord, plut¹t dôaccord, plut¹t pas dôaccord ou pas du tout dôaccord avecé Base Individus surveillant ses dépenses alimentaires 12DM

Ouvriers

Habitants des communes 

<20 000 personnes
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3
Le rôle de référence de 

la Presse pour accompagner 

les Français dans leurs 

attentes dôinformations



Tous, en particulier les moins de 34 ans, souhaitent être 

accompagnés par les médias à la fois par des conseils 

alimentaires pratiques et des articles de fond sur lôinflation

96% 
des 15-34 ans souhaitent trouver 

des conseils alimentaires pratiques

87%

ARTICLES DE FONDCONSEILS PRATIQUES

53%

56% 
des 15-34 ans souhaitent trouver 

des articles de fond sur lôinflation

Question : Quels types dôinformation souhaiteriez-vous trouver dans les médias pour vous accompagner face à la crise  ? Base Ensemble
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En termes de conseils pratiques, le consommateur recherche 

en premier lieu des bons plans, des conseils et des recettes

BONS PLANS

50%

40%

26%

33%

29%

12%

Des bons plans près de chez vous

Des promotions sur les produits alimentaires

Des astuces pour mieux gérer les stocks et éviter le gâchis (acheter / 
cuisiner les bonnes quantit®s, cuisiner les restesé)

Des conseils, recettes et astuces pour mieux consommer au meilleur prix

Des recettes de cuisine appétissantes mais bon marché

Des recettes rassasiantes

CONSEILS

CONSEILS 

PRATIQUES

87% 

Question : Quels types dôinformation souhaiteriez-vous trouver dans les médias pour vous accompagner face à la crise  ? Base Ensemble
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Des informations sur lôinflation (raisons, solutions, perspectives, é) 

Des informations sur les mesures prises par les pouvoirs publics

Des articles de fond pour comprendre les enjeux de lôindustrie alimentaire

Les articles de fond doivent aider ¨ comprendre lôinflation sous 

tous ses aspects : de ses origines aux solutions apportées par les 

pouvoirs publics en passant par les enjeux de lôindustrie dôaujourdôhui

35%

30%

24%

ARTICLES 

DE FOND

53% 

Question : Quels types dôinformation souhaiteriez-vous trouver dans les médias pour vous accompagner face à la crise  ? Base Ensemble
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2 2 2 3 2 2
6 6 6 7 5 3

7
12 15

20
21

11

10
11 9

9 10

12

32
26 26

25 27
40

43 43 42
36 35 32

Présente des dossiers sérieux 
et approfondis sur la filière 
alimentation (agriculture, 
produits, marques é)

Me donne des informations sur 
lôalimentaire dans lesquelles 

jôai confiance

Propose des sujets qui 
concernent lôalimentation 

bio/naturelle/équitable Môaide ¨ mieux consommer

Donne des conseils/solutions 
face ¨ lôinflation dans 
lôalimentaire (astuces, 

recettesé)
Môinforme bien sur la crise et 
lôinflation alimentaire

Les publicités dans la Presse convergent avec les nouveaux critères de 

choix des produits : la demande d'information sur les prix et la qualité du 

produit %

15-34 ans

Question : ê propos des choix de produits alimentaires, quels sont les 3 m®dias auxquels les affirmations suivantes sôappliquent le mieux ? En premier ? 
Base Ensemble

Base Ensemble

Presse

TV

Radio

Réseaux 

Sociaux

Sites web

Podcasts
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9 7 6 6 6 4 4

4 10 9
3 7 12

4

4

12
6

4
4

7

7

17

11
17

24 18
12

19

30
25 29 33 35 39 42

36 35 33 30 30 26 24

Les publicit®s môinforment 
sur la qualité, la 

composition des produits

Les publicités informent 
sur les prix et les 
promotions dans 
lôalimentaire

Les publicités aident à
mieux acheter,

au bon prix

Les publicités sont 
appétissantes et 

môinspirent pour cuisiner

Les publicités me 
permettent dôen savoir 
plus sur les marques, 

leurs valeurs, leurs 
engagements

Les publicités informent
des mesures anti-inflation

proposées par les
marques / enseignes

Les publicités me font
découvrir de nouveaux

produits et marques

Les publicités dans la Presse convergent avec les nouveaux critères de 

choix ¨ lôachat ¨ savoir en informant sur les prix et la qualit® du produit
%

15-34 ans

Question : ê propos des publicit®s sur les produits alimentaires, quels sont les 3 m®dias auxquels les affirmations suivantes sôappliquent le mieux ? En premier ? Base Ensemble

Presse

TV

Radio

Réseaux 

Sociaux

Sites web

Panneaux 

publicitaires
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En résumé


